

2000-й рік став винятково напруженим в науковому житті Університету внутрішніх справ. Тривали планові дослідження на кафедрах, у відділах та лабораторіях. Охопити в короткому огляді науки праці, створені провідними вченими університету, не уявляється можливим. Тому зупинимось на наукових конференціях та семінарах, проведених на його базі, при тому, що їх темами були життєво важливі для діяльності органів внутрішніх справ, проведення реформування системи МВС України проблеми.

18-19 січня 2000 р. в університеті відбулась науково-практична конференція "Становлення, розвиток відомчої науки і освіти, основні напрямки удосконалення підготовки кадрів органів внутрішніх справ". Вона стала органічним продовженням розгляду і обговорення питань, що порушувалися в Університеті внутрішніх справ у листопаді 1999 р. "Відомча освіта в МВС України: минуле, сучасне, майбутнє". Проблеми покращення змісту навчального процесу, підвищення рівня його методичного забезпечення розглядалися комплексно з питаннями вдосконалення науково-дослідної діяльності. З програмою доповіддю на конференції виступив міністр внутрішніх справ України Генерал внутрішньої служби України Ю.Ф.Кравченко. У ній він наголосив на значенні підготовки висококваліфікованих кадрів працівників органів внутрішніх справ, проведенні наукових досліджень, спрямованих на задоволення їх практичних потреб в забезпеченні громадського порядку, боротьбі зі злочинністю, для здійснення реформування системи МВС України, виходу її на рівень вимог світових стандартів поліцейської діяльності в демократичних країнах. Особливу увагу міністр приділив аналізу стану і перспектив відомчої науки, окреслив напрями досліджень найбільш актуальних для сучасної правоохоронної діяльності.

Багато в чому успішність і практична значущість наукових досліджень в системі МВС України залежить від того, наскільки якісною буде сьогоднішня підготовка науково-педагогічних кадрів. Як провідний відомчий вищий заклад освіти, Університет внутрішніх справ готує педагогів та науковців вищої кваліфікації не лише для себе, а й для інших навчальних закладів системи МВС України. 14 квітня 2000 р. за ініціативою ректора університету, народного депутата України професора О.М.Бандурки була вперше проведена науково-практична конференція ад'юнктів і магістрантів. Запал дискусії, її науковий рівень показали, що наукові школи, започатковані в Університеті внутрішніх справ, мають добрі перспективи. Успішна робота конференції є передумовою для того, щоб подібні форуми проводилися щорічно.

В умовах сьогодення набуває нової ваги підготовка працівників органів внутрішніх справ до участі в миротворчих місіях поліції ООН в далекому зарубіжжі. Невід'ємною її компонентою є мовна підготовка персоналу цих підрозділів. Важливим кроком в напрямі її поліпшення стала проведе-

на за ініціативою кафедри іноземних мов конференція “Права людини (правовий аспект)”, що відбулась 18 квітня 2000 р. Конференція працювала англійською мовою, в її роботі взяли участь курсанти ВЗО МВС України. інших юридичних вищих навчальних закладів.

Актуальній темі захисту прав людини в правоохоронній діяльності було присвячено міжнародну наукову конференцію “Політико-правові аспекти захисту прав людини в контексті діяльності правоохоронних органів”, що відбулась 19 травня 2000 р. В її роботі взяв участь Посол Великої Британії в Україні Роланд Г.Сміт. Ректор Університету внутрішніх справ О.М.Бандурка вручив панові Послові диплом Почесного доктора Університету внутрішніх справ за видатний внесок в налагодження українсько-британського наукового співробітництва. Промова пана Роланда Г.Сміта була вислухана з великою увагою всіма присутніми в актовій залі Університету внутрішніх справ. У виступах провідних науковців, представників недержавних правозахисних організацій висвітлювались різні аспекти проблеми забезпечення прав людини при здійсненні правоохоронної діяльності.

Плідною роботою відзначився і проведений в університеті за ініціативою кафедри філософії та політології 31 травня 2000 р. науково-теоретичний семінар “Світ християнства та ідея загальнолюдської єдності”

Одному з найбільш соціально значущих напрямів боротьби зі злочинністю, захисту прав і свобод громадян – запобіганню торгівлею людьми, було присвячено науково-практичний форум, що проходив на базі Університету внутрішніх справ 1-2 червня 2000 р. Спільно з університетом його організаторами виступили Навчально-методичний центр МВС України, Міжнародний жіночий правозахисний центр “Ла Страда – Україна”, Міністерство юстиції України, Міністерство внутрішніх справ Королівства Нідерланди. Ця конференція, що отримала назву “Запобігання торгівлі людьми: вивчення міжнародного досвіду та можливість його впровадження в Україні”, акцентувала увагу на нових міжнародних документах щодо боротьби з торгівлею людьми, стратегії ООН, практичному досвіді поліції інших країн та можливостях його застосування в Україні, а також діяльності навчальних закладів МВС України в цьому напрямі. Побачив світ цікавий і для науковців і для правоохоронців-практиків збірник “Торгівля жінками у посткомуністичних країнах Центральної та Східної Європи”.

Великий резонанс як в Україні, так і за її межами отримала Міжнародна науково-практична конференція “Транснаціональна злочинність: заходи протидії, проблеми підготовки кадрів правоохоронних органів (теорія і практика)”, що пройшла в Університеті внутрішніх справ 10 червня 2000 р. Її ініціаторами виступили Комітет Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, Університет внутрішніх справ, Науково-дослідний інститут “Проблеми людини”, Кримінологічна асоціація України, Академія державної податкової служби України, Спілка юристів України, Одеська національна юридична академія, Держа-

вна митна служба України, юридичний факультет Київського національного університету імені Тараса Шевченка. В рамках конференції відбулось виїзне засідання Комітету Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності. У виступах голови Комітету доктора юридичних наук, доктора історичних наук І.Г.Біласа, першого заступника голови Комітету В.П.Нечипорука, членів Комітету С.В.Іванова, С.В.Шевчука були окреслені різні аспекти законотворчої роботи щодо вдосконалення правової бази діяльності правоохоронних органів України, спрямованої саме на боротьбу з транснаціональною злочинністю. Доповідь ректора Університету внутрішніх справ народного депутата України, доктора юридичних наук академіка О.М.Бандурки "Боротьба з рабством та торгівлею людьми на порозі третього тисячоліття" стала взірцем поєднання теоретико-правових положень і виходу на проблеми практичної боротьби правоохоронних структур з цим видом злочинності. Заступник міністра внутрішніх справ України, кандидат юридичних наук М.І.Ануфрієв у доповіді "Перспективи розвитку системи підготовки кадрів для служб МВС України, націлених на боротьбу з транснаціональною злочинністю" навів великий аналітичний матеріал, окреслив напрями щодо формування контингенту фахівців, здатного вирішувати завдання боротьби з міжнародною злочинністю. За підсумками роботи конференції підготовлено рекомендації, направлені до Верховної Ради України, керівництва правоохоронних органів України.

16 червня 2000 р. в Університеті внутрішніх справ пройшла традиційна конференція курсантів та слухачів, у якій взяли участь представники Національної юридичної академії України ім. Ярослава Мудрого, інших провідних вищих закладів освіти. Рівень виступів учасників наочно продемонстрував, що університет має добрі наукові перспективи. Вже сьогодні чимало представників курсантських та студентських лав відзначаються задатками наукового мислення, здатні і схильні до здійснення наукового пошуку. В роботі конференції взяли участь і вихованці Юридичного ліцею.

*О.Н. Ярмиш,
О.М. Головка*